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XVIII. évfolyam, Zala-Egerszeg, 1899. morei 13. szám.

Előfizetési díj:
Egész évre 4 lit. Félévre 
2 írt. Negyedévre 1 írt. 

Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr. többszöri hirdetésnél 

7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.
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>\ MZalamegyci gazdasági egyesület“, a „2ala-egerszegi ügyVvdi kamara“, a i icgv ' UUxsv<i> vs Kőr,c«»yz:ik, a 
lyanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a „I;égrá<U takarékpénz (ar vs önsegélyző

sző Vetkezettnek hivatalos közlönye.
JVC égj elenik den

Virágvasárnapján.
„Játszva emel s mosolyogva ver le — tündér- 

szerencsénk kénye“, mindnyájunkat.
Viszontagság az életünk.
Dúsgazdagok vagyunk : nem tudjuk, holnap 

mire ébredünk. Arviz elsodorhatja, tűzvész meg­
emésztheti, rósz emberek ellophatják reggelig minden 
vagyonúnkat.

Ma erős, egészséges vagy, büszkén emeled fel 
acélkarodat s hetykén tárod ki melledet a viharnak: 
holnap egy sorvasztó betegség szedi le orcáidról a 
fonnyadó virágot.

Pezseg bennünk az ifjúság gyönyöre, mint bor­
ban a gyöngy: s ez a hivalkodás addig tart, mig 
— talán még meg sem virrad — s — felborul a

pohár.
Csordultig van a kebled boldogsággal, hogy 

szeretteidet színről szilire szemlélheted ; gyügyögő 
gyermekedben gyanítod jól ki nem fejlett szellemednek 
feltámadását, gyenge erődnek megkétszereződését, 
pályádnak diadalát: s reményed és büszke ábrándod 
megbotlik egy kicsinyke sirhalomban.

Ma vígan keresztelünk, holnap búsan temetünk.
Vnnepséggel járul eléd az emberek szeretete, a 

..favor plebis“, hozsánnát zeng néked, magasztal, 
ünnepe], nem is tudod, miért. Ne bizakodjál el: 
amely kéz ma virágot hintett lábad alá, holnap a 
hány kacaj tövisével fog homlokon szarkái ni, maga 
sem tudja, miért.

és gondolkoznak; kiknek szive 
szenvedni, fájni“ : azokat sokan

vasarna jp-
re* » ■ -- 2T.■ iniinnuM tfiia i ~ Tiwiiw lí1 ————=

.milliók helyett tud
S egY met;-

Viszontagság a ti életetek.
Játs :va emel s mosolyogva ver a sors. De

feledkezett pillanatban sokan átkozzák. Ki vannak ezek unua e ve.gvtoK. A o.es­
tévé, mint a világító torony, az emberek jó sóhaj­
tásának s a )kodasának. S mit az emberek ; a ■ • ; ■

s a megtámadást nemén tűritek, Hiszen ilxen ve t 
az emberek szeretete, a favor plebis, ezelőtt

Azt gondolom, hogy a tavasz minden virága
nekem nyílik; pedig csak az enyészetet akarja el- 
íödni a háta mögött s taika lepedőt tart szemünk 
elé, hogy ne lássuk még egy kicsinyig a következő 
telet. Ok nélkül. „Ma gomblyukamban a virág­
ból nap talán sírom halmán fakad“.

Mert változatos [és viszontagságos a mi pályánk 
..Játszva emel s mosolyogva ver le“.

Mindnyájunkat.
Hát még milyen nagy kedvvel végzi ezt az ellen 

tides munkáját a sors azokon az embereken, akiket 
a nagy tömegnél is fentebb emel, hogy annál ma­
gasabbról dobhassa le őket.

A kiknek küldetésük van a közpályán forogni; 
a kik saját énjükön kívül mások helyett is éreznek

A „Zalamegye“ tárcája.

üdvözölnek az útvesztőben az uímutatásért, arra min 
den madár rászállhat. Egyik kikacagja, a másik 
megrugdossa. A világító torony kevélykedés nélkül 
hallgatja a magasztalást s némán tűri a piszkoíódást.

Az emberek nagyobb része utazó közönség, 
kevesebb része útmutató, de vannak közöttük ma­
darak is.

Sőt megtörténik, hogy aki felebarátjának a 
javára, az emberiség üdvösségére munkálkodik, ellene 
fordul saját közönsége, talán csak szokásból, hogy a 
báladat lanság történelmét tovább folytassa, s gúny- 
nyál és szitokkal illeti jóltevőjét, talán elégedetlen­
ségből, mint az a gyermek, aki megveri anyját, mert 
igen kis darab kenyeret kapott tőle.

Az egyes nemzetek s az összes emberiség mű­
velődés történelmében apróktól a nagyokig van példa 
bővön azokra, kiket áldozatul állít fel a sois az 
emberek élére.

Jó sorsuk van azoknak, kik nem vesznek részt 
az emberek közös harcában, akik csupán magukról 
gondoskodnak.

Ezek gubó módjára be1 á hozzák magukat. Saját, 
nyálokból készítnek védő házat saját magoknak s 
elzárkóznak a világtól. S nincs bán tudásuk.

De a kifejlett adat, még a buta szarvasbogár 
is, szenved fájdalmat, mikor a közös élet tényezője­
ként vaktában neki ütődik a falnak. Ó is képviselője, 

tényezője a haladásnak, a fejlettségnek, mert mozog, 
él és küzd, neki is van öröme és fájdalma, csinál 
kárt és csinál hasznot is.

S minél fejlettebb az állat is, annál ing. obo 
az ő tragédiája is, annál inkább ki van téve a 
m egt ámad tatasok nak, Az oroszlánt vadásszuk és lelőjük; 
de

kétezer esztendővel is.
Nagy példa van ti előttetek.
Virág vasárnapján történt, hogy az Üdvözítői 

hozsannával fogadták az emberek, virágot hintettek, 
Inba alá s néhány nap múlva tör ásd raklak meg 
homlokát ás halálra Ítélték a -Megváltót.

1 Aortaél v

a férget csak vélelenül ha eltapodjuk, akkor is

megsaj
Emberiség jól tevői, ti a szellemnek világító 
ái! nagy a ti fényetek, nagy a ti dicsőségetek, 

nagy a ti gyönyörűségetek és boldogságotok, de ímgy 
a ti fájdalmatok és tragédiátok is, mert a kiknek
világittok, többnyire azok ják ki éltetek lángját is. j j
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Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület f. hó 21 én Botjy Lajos 

polgármester elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott.
Elnöklő polgármester üdvözölvén a megjelent kvp- 

selőket, a gyűlést megnyitja, a jegyzőkönyv hitelesítésére 
Háczkv Kálmán és Udvardy Ignác városi képviselőket 
kéri fel s a tárgysorozat előtt indítványozza, hogy a kép­
viselőtestület az uj kormányelnököt, akinek sikerült a 
párlámeuti békét helyreállítani s aki oly kormányt alakí­
tott, amelvnek működését az ellenzék is bizalommal Kisen, 
a kormánytagjaival együtt táviratilag üdvözölje. A közgyűlés 
az indítványt egyhangú helyesléssel fogadta.

Ezután felolvasták a tanács előterjesztését a p m/.Ug> 1 
palota újabb bérbeadása tárgyában. A jelentős szerint a 
bérlet f. évi november hó lóén jár le - az ed lig fizetett 
2.010 írt évi bér épen segge! v m fel J meg annt-x az 
összegnek, amelybe az épület a városnak került s a meny­
nyit éxenkint ki kell az épületre adnia ; a jelentés rész­
letesen felsorolja az évi kiadásokat, tovab >ú amit a b iz 
felépítése végett felvett kölcsön noó' -1 v.me i a 
évenként tizet s hogy az ezek alapján 1 •büntetett évi 
kiadásoknak 3.800 írt ovi bér felel meg. A jelentés he- 
iyeslőleg tudomásai vétele mellett a kcpviseloteslttlet 
megbizta a városi tanácsot, hogy a bellet megújítása 
végett 3.800 írt é i bor mellett keresse meg a pénzügy­
minisztert s amennyiben a szóban forgo évi bért a mi­
ni szter :: rződés: kö meg azt jóvália.
végett a vármegye törvényhatóságához terjessze be.

A tanács jelentette, hogy a pacsi posta- es távit da 
igazgatóságtól megxercses érkézétt az -raa . hogy a tan í( > 
a posta igényeinek megfelelő helyis ig kííi.tI desemo mii 
ködjük közre. Erre a tanács a regi aggápoida épületének 
e célra való átalakítása iránt a sziiks *ges tervet es 
költség vetést Moran diai Román és Társa epitóceegel el­
készíttette s az építési összegnek megfelelő évi 14>M fit 
bért kért a posta igazgatóságtól, amit ez részben kilátásba 

helyezett, ha a tanács az épületnél az általa ajánlót,

Március 20.

Egy jeles iró úgy nyilatkozott, hogy csak az a nem­
zet lehet boldog, a melyiknek nincsen „múltja“ . . .

8 valóban, arany igazság rejlik e mondatban!! . . .
Hisz csak pár napja, hogy édes hazánk apraja-nagyja 

fölemelt fővel, örömtől égő szemekkel, lelkesültségtő! má­
morosán haladt a nemzeti-színű lobogó tengerárja között 
S ma. köny remeg a szemekben és a szív fölé tűzött 
trikolorok feketével, a gyász ez ismeretes színével, vannak 
bevonva ...

Szomorúan, bánatosan csiiggesztik alá fejőket a hon­
fiak és az édes anyaföldre szegezik . . .

Ugyan mit keresnek ott V. . .
Sötét, terhes felhők kóvályognak fenn a magasban, 

melyekből sűrűn hull alá a havas eső, mintha csak ezea 
is együtt sírnának a gyászoló magyar nemzettel . .

A nap is elfedi fényes arcát, mely csak pár nappal 
előbb oly vakítóan mosolygott alá. Fáj neki is a szive. O 
is részt vesz a hű magyar nép mai fönséges gyászában .

Egv haza öltözik ma feketébe, egy nemzet gyászol 
ma, s zarándokol koszorújával egy magányos sirhoz; le­
teszi ott koszorúját és ellebegi imáját, a melyre sűrűn 
hullatja fájó könnyeit, a melytől illatosabb lesz az áldott 
hantokon minden fűszál, minden virág . . .

Ezért nevezem e gyászt tömegesnek !...
Parányi hely, alig pár lépés a széle hossza és gyá 

szoló nemzetem itt keresed „öt“ ?

Magyar nemzet! itt keresed az 
magyart, Magyarország függetlenségének, szabadságának : 
„Géniuszdd, az örök ezzményképet:

Kossuth Lajost, a mai Magyarország megteremtőjét, 
újjászervezőjét ? ? .. .

A lángleikii szónokot, kinek ajkáról méznél édeseb­
ben folyt a zengzetes magyar szó ; a nagy politikust, aki 
a 48 as törvényekben örök, elévülhetetlen emlőket állí­
tott fel magának ? ? . . .

Ne keresd, gyászoló, kesergő nemzetem „Di“ a,sír­
ban, mert ki Istentől a végső határokig megnyíljtott éle­
tében csak a honért, annak gyermekeiért küzdött, az mint 
a szerető anyai gond, közöttük van, virraszt, buzdít a 
haladásra; de nyugodni, nyugodni nem térhet a rideg 
anyaföldbe soha! soha !!!

Most is szellemével közöttünk jár, megdiesőült arcán 
boldog mosoly játszadozik. Buzdít, int, óv s tova száll; 
igy járja be az egész hazát . . .

Honleányok! kik örömtől csillogó szemekkel tűzitek 
iíjaitok keblére a háromszintű trikolort, szedjetek virágot 
s fonjátok koszorúba, hadd helyezzük a budapesti temetőben 
porladozó édes apánk fej fáj ára, ott majd a gvenge esti 
szellő megremegteti a zöld leveleket s addig-addig enyeleg 
virágjaival és susog édes, szomorú dalt sírja felett, mig 
fel nem jő a nagy halott s el nem olvassa koszorúnk 
szalagjára tűzött esdeklésünket . . . S tudjátok mi van 
oda irya ? . . .

Taníts meg minket úgy szert tűi. mint Te. e szép, e 
kedves jó hazát! . . Nagy halott! nyugodjál békében! . .

88i j loss Géza.

inú Vesz.

— Hát épen semmit sem felel ?
__Mit mondjak önnek, tisztelt Komlőssy ur ? Azt

hiszem, már előre is tudhatná válaszomat.
__ Nem. azt nem tudhatom kedves Náday ur. < >n

nemes, gazdag, igen gazdag; én szegény, igénytelen zene­
szerző vagyok, esik művészetemből elek. De előttem áll 
a jövő, melynek ködös távolában hírnevem hajnalcsillaga 
dereng. Erőt érzek magamban. Vagy talán azt gondolja, 
hogy a művész, kinek hatalmában van ezer és ezer szivet 
örvendeztetni, nem méltó a pénz gyermekein-/ V < >ly kicsiny- 
lő leg gondol gyermekéről, hogy helytelennek véli. ha mint 
ennek az embernek a neje, kárpótlást talál születésének
esetleges előnye miatt ? %

— Isten mentsen! Mit is gondol ? En é;s lenézni a 
művészt ? Nincs-e páholyom a színházban ? Es Rányom 
nem jelenik e meg minden hangversenyen V Legutóbbi

.............................. 1 " sakisestékemen p.-dig. a hol ön is jelen volt. s a melyet c<
1.- tiszteletere adtam, tahin valamit nélkülözőit .- 

><t őket olyan pazarul, mintha
művészé i<
Nem vendégeltem e m<
iegm,igazul>. körű egviáusegek lettek

a
-k lettek volna hivatalosak?

__ Minden hizouvnyal., de maradjunk a tárgynál.
hát nem adja beleegyezését? En és Elza szeretjük egymást; 
ne tegve egyetlen leányának boldogságát kockára 1

],], inin(] nagyon szép; de teszek önnek egy 
ajánlatot. Legyen ön művész, igazi művész, s nem fogom 
leánvom kezét, öntől rnegt igadni.

8 mielőtt a fiatal emb t még szóhoz juthatott volna, 
távo/otf a szobából, magára hagyva ót.

Megsemmisülve távozott, Komlóssv imádott jóinak 
körnvezetéből s a közeliévé sétány felé vette útját. Nem
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Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



módosításokat megléte: ■ kész épületet 19sW cm áp­
rilis l én retuluikezé- - ■ «• -■ j; ■ A kép vi sem« .-n u>- <t
tanács eddigi eljárásit he! ve í-ó tudomásul . • m az 
évi bért 1400 Írtban megállapította, Morandini Roman 
és Társa épitőcéget a részletes terv- es költségvetés el­
költésével megbizti gj it ti épi é Ka szők 
ges ősszegnek kölcsöi elhata
rozta s a tanácsot ut: tot t, 1 gj a kölc . 
iránt a tárgyalást kéz é" meg ; a! onm?. i:!:-•:k>■;p;■ • iv az­
iránt, bog) az építés tartamára a • ‘p?ugvi hivahti s az 
aggápol da tagjai a r--gi ovoda épül'“ lton helyeztessenek 
el, inig a régi ovoda szán;ara m -A .o helyiséget Kari- 
jen ki s az óvó- és d^jka lakásárai ienno>zcs.beii gondos­
kodjék, esetleg megfelelő lakbért tégy--a ioívova,

A polgármester jelentése szerint a k-*pv;s'vót<-stület 
a ki< gyakori ítél megna / )bb ;
ban a tulajdonosok a szükséges teleket igen drágán akarják 
átengedni, miért is a a tanács javasolja, hogy a sepv:- 
selőtestület a honvédelmi m: u* -rt"i a kisape ?.;-u ;-'j.iio
elrendelését kérelmezze. ■ ISf I:<lt stíl let tanácsi
javaslat elfogadása mellett a honvédelmi minisztert a ki­
sajátítási eljárás elrendelése tárgyában megkeresi.

A képviselőtestület a városi árvapenzv.K, valamint 
a városi közpénzek gyümölcsöztetese tárgyab ;n a tanár-' 
részéről beadott szabály vend let tervezel m. névszerinti 
szavazással, egyhangúlag elfogadta, amely szerint a gyű 
mvlcsözőleg elhelyezendő városi árva- vagy városi pénze­
két a jövőben lehetőleg egyenlője? telosztva a z.tla-eger- 
szegi, zalamegyei központi es zaktvármegj : takarékpénz­
tárnál kell elhelyezni.

I)r. Szigethv Elemér városi tiszti ügyész indokolt 
előterjesztésére az öv. Kessoldorfev Mihály és a város 
között még 1852-ben kötői; szurződe.s ertelinéoen a tévé­
sén a város nevére ivatott ingatlan kiadását, valamint a 
Jákuni-féle ház eladásinál < li )lag 1883. évben hátralék- 
ban maradt fél évi kamatkövetelés tárgyában megindított 
per elvesztése folytán a követelésnek leírását a képviselő- 
testület elhatározta.

Özv. Vestliy Pál né rezére folyamodványán halá­
lozási negyed címén 150 irtot szavazott meg a imp viseíő-
testiilet.

A házalást tiltó szabályrendeletet a képviselőtestület 
egy Ízben már elkészítette, azonban a miniszter azt egyes 
pontok megváltoztatása végett visszaküldőidé. A képviselő 
testület a már elkészített szabályról leletet a jogügyi bi­
zottságnak azzal adja ki, hogy ázni a miniszteri rende­
letben foglaltak értelmében tegye meg a szükséges módo­
sításokat és úgy terjessze a képviselőtestület elé —

A képviselőtestület az ipariskolai bizottság által az 
iparos tanonciskolához Pánkovich György állami elemi 
iskolai igazgatónak iparos tanonciskolái igazgatóvá és Novak 
Mihály állami elemi iskolai tanítónak iparos tanonciskolái 
tanítóvá való megválasztását megerősítette.

A hegyközségi elöljáróság javaslatához képest Sabján 
Györgynek. Beelő Istvánnak, özv. Olasz Istvánnénak, Kondor 
Józsefnek a hegyben való lakhatást a képviselő testület 
megengedte, mig Borsos Jánosnak, ifj. Pál Jánosnak, 
Berta Imrének megtagadta.

A za!a-egerszegi tűzoltó egylet közgyűlése.
A zala-egerszegi önkénytes tűzoltó egyesület évi 

rendes közgyűlését Boschán Gyula elnök elnöklete alatt 
f. hó 19-én délután tartotta az állami elemi iskola egyik 
földszinti termében.

Elnök üdvözölvén a megjelent tagokat, örömének 
ad kifejezést, hogy a közgyűlésen ily szép számmal jelen­
tek meg és a közgyűlés határozatképességét megálla­
pítja. Jelenti, hogy az egyesület 25-ik évét tölti be a 
folyó évben ; visszatekintve erre a negyedszázadra, jelezi, 
hogy volt idő, mikor egyesületünk virágzott; volt idő. 
mikor hanyatlani kezdett, de sohasem hanyatlott annyira, 
hogy fennmaradását félteni kellett volna. Őrömmel említi 
fel azt a meleg érdeklődést, amelyet újabban a közönség 
az egyesület irányában tanúsít s melynek legfényeseb bi­
zonyítéka, hogy a pártoló tagok száma 56-tál, a működő 
tagok száma pedig 32-vel szaporodott a közel múltban

IIndítványozza, hogy <lr. Fürst Jánosnak, aki a tagolt gvííj-!
I fősében oly buzgón hu.-tdozni.r ;; kó/.gvüiés j"gvzókmiy vueg | 
j fejezze ki köszönetét és elismerését. Végül a tagok buzgó j 
I mu ikálkodá - jöx író is két , a közg I negny tott- 
mi’i nyilvánította.

A küzgx ülés az el néki mognví -t élj mi zéssel log dt a.1 
iS az elnök in-i.tvány.ira úr. Fürst Jánosnak jegyzőköny­
vikig fejez!?' ki köszönetét és eiismoro-t, hogy az egyc.úí- 
leím őr annyi pártoló tag u gyűjteni szives volt.

Ezután We/// Aulai egyleti titkár felolvasta jelentésé? 
az egvesület 1898-ik ívi működé 'érői; a jelentésben első 
sorban övömmel emlékezeti inog az egylet 25 éves fenn­
állásáról, s a választ mányitok a negyedszázados fennállás 
megünneplése tárgyában tett intézkedéséről, a folyó év, j 
augusztus hó 5-én tartandó ünnepség programúi járói é ‘ 
hogy a Zalamegyei tűzoltó szövetség ugyanakkor városunk­
ban fanja évi közgyűlésig.; hogy az ünnepség alkalmával 
- csapat végi jo hírnevéhez méltóan tarthasson diszgyakol­
iatok, a választmány intézkedett julíus hóban a csapat begya­
korlásáról, amelyre Szidanits Ferenc -budapesti tűzoltó tiszt 
vállalkozott; a lefolyt évben mozgalmat indított a választ­
mány tűzoltói zenekar szervezése iránt, mely célból -gyűj­
tést is eszközölt, azonban a rendel kéz-bore álló összeg 
egy.-ülőre elégtelen a cél megvalósítására, elhatározta 
tehát a választmány, hogy évenként a zenealap gyarapí­
tására 50 irtot vesz fel; az egylet tartott egy közgyűlési, 
6 választmányi gyűlést, amelyen 31 ügyet intéztek el; a 
csapat 3-szór kivonult, 11 gyakorlatot tartott; volt 3 tűz ; 
ezeken kívül Szent-Ivánra es Kaszaházára ogy-egy esetben 
a tűz oltáshoz kivonult; van az egyletnek 63 működő, 
143 pártoló, 11 segélyező és 7 alapító tagja; az évi be­
vétel 1175 írt 97 kr.. a kiad is 792 írt 29 kr. s így a 
pénztármaradvány383írt 08 kr ;abetegsegélyezőpénztár be­
vétele 702 fit 17 kr.. kiadása 88 írt 09 kr. volt s igv 
pénztármaradvány 672 fit 08 kr.; a Hanty alap vagyona 
2ö0 írt 60 kr. készpénz és 2 db. zala egerszegi takarék 
pénztáli részvény; a lóalap vagyona 20 irt 06 kr., a 
zenealapé 2.57 fit 29 kr.

A közgyűlés az egyesület 1898-ik évi működését 
részletesen feltüntető titkári jelentést helycslőieg vette 
tndomásnl.

Ezután felolvasták a választmány február hó 25-én 
tartott üléséből a választmány kebeléből kiküldött szám 
vizsgáló bizottságnak a jelentését az egyesület 1898-ik 
évi számadásának megvizsgálásáról. A jelentés szerint a 
bizottság a számadást helyesen vezetve, a könyvekkel és 
utalványokkal megegyezőnek találta. A közgyíüé- a jelen­
tést tudomásul vette és a számadást az alapszabályok 
értelmében felülvizsgálás végett a közgyűlés állandó szám- 
vizsgáló bizottságának azzal adja ki, hogy a vizsgálat 
eredményéhez képest a bizottság a felmentvényt a köz­
gyűlés nevében adja meg az egyesület pónztáruokának.

A közgyűlés áttért a tárgysorozat értelmében a 
tiszt-újításra, miután elnök maga és tiszttársai és a vá­
lasztmány nevében, megköszönve a bizalmat, állásáról 
lemondott.

A közfelkiáltással, egyhangúlag megejtett választás 
eredménye :

Boschán Gyula elnök, Udvardy Ignác alel nők, Nagy 
Antal titkár. Gombás hinta pénz tárnok, Hugik hívón 
ügyész, d>\ Fürst Béla orvos, Helyig János szerfárnok.

Választmányi tagok: a) a pártoló tagok sorából:Cserfán 
Károly, Balaton József, Botfy Lajos, Fringin' Mihály, 
Balassa Bmy Breisach Samu; b) a működő tagok so­
rából : Horváth Gyula. Mórocz József, Brainier József.

A számvizsgáló bizottság tagjai: Szulczberyer Alajos. 
Fanjler Mihály, Veisz Tivadar.

Az 1899 ik évi költségelőirányzatot következőleg 
állapították meg: bevétel: pénzmaradvány 583 írt 68 kr.. 
várostól segély 150 fit. adományok bű! 120 írt, tagsági 
dijakból 315 fit, tagsági hátralékokból 70 írt.., összesen 
1.038 fit 68 kr; kiadás: Zeiiv.ala.pra 50 írt, titkár tisz­
teletdija 50 írt, szolga fizetése 200 írt, szerekre 300 fi;. j 
egyebekre 200 írt, kiutas és dobos ösztöndíjára 30 írt,: 
kölcsönök törlesztésére 150 fi t, Összesen 980 írt, amelyet 
az előirányzott 1.038 fit 68 kr. bevételből levonván, remél­
hető pénztármaradvány 58 fit 38 kr.

A .fi mí’vo.' tisztolcldijá- az 1899-ik évre 50 írtban
Úiiapitották illeg.

A közgyüké utolsó tárgyát az indítványok tárgya­
ló kép zt-e. Elhatároztak: a) hogy az egyesület 2;> eves 
fennállásának emlékéül emlekonnet veret az egyesület s 
azt a beszerzési áron fogja az ünnepély alkalmával áru­
sítani ; b) a 20 vagy 20 éven túl a csapatban működő 
tagokat díszoklevéllel tüntetik ki; ej a tűzoltó csapat 
kebelében rvndfentartó osztályt állítanak fel, amelvnek 
működési körét m-'*gállapították; <í.) az évi rendes köz­
gyűlést a jövőben l'hctől-g január hóban tartják ; e) vé­
gül a közgyűlés helycslőieg tudomásul vette a választ­
ani nyilak azt az intézkedését,|hogy mix el a zenekar felálli- 
tá- ára gviijíött összeg a szervezés keresztül vitelére még 
nem elegendő, a gyűjtött összeget kamatoztatja, egyúttal 
az ege'-sülé; jövödclmébői évenkint 50 írttal gyarapítja 
mindaddig, mig a szervezést keresztül viheti.

A zala-egerszegi kerületi Önsegélyező pénztár közgyűlése.
A zala-egerszegi kerületi betegsegélyező pénztár évi 

rendes közgyűlését K a-ács László elnök elnöklete alatt f. hó 
19-én tartotta. Sajnos, hogy a kiküldöttek oly esek éh 
érdeklődést tanúsítanak ez iránt a nagyon is humánus 
gyesiilet iránt, hogy a közgyűlést csak másodszorra le­

hetett megtartani, amikor is az alapszabályok rendelke­
zéséhez képest a közgyűlés — tekintet nélkül a megjelentek 
számára — határozatképes.

Elnök a megjelent tagokat üdvözölvén, a közgyű­
lést megnyitja.

Az 1 s;)s-ik évben tartott rendes közgyűlés jegyző­
könyve felolvastatván, a közgyűlés azt észrevétel nélkül 
elfogadta.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Keszlv Ferencet és 
Kovács M«ni a munkaadók, Fangler Miklóst és Jámbor 
Sándort a kötelezettek sorából választották meg.

Az igazgatósági jelentést, amelynek főbb adatait 
lapunk egyik elűző számában közöltük, a közgyűlés helyes- 
lő leg vette tudomásul.

A múlt évi számadások előterjesztetvén, a közgy il­
lés a felügyelő bizottság javaslatához képest azokat elfo­
gadta s a pénztáritoknak a felmentvényt megadta.

Az igazgatóság részéről egy beállított 1899-ik évi 
költségelőirányzatot a közgyűlés változatlanul elfogadta.

A felügyelő bizottság jelentését a közgyűlés helyes­
lői eg tudomásul vette s a felügyelő bizottságnak az 1898-ik 
évi működését illetőleg a fel ment vényt megadta.

Mivel indítványt nem adtak be, áttért a közgyűlés 
az utolsó tárgyra, a választásra, mintán az alapszabályok 
22. §-a érteimében előzőleg az igazgatósági tagok soiábéi 
kisoisolás utján Baly Béla, Kaszás Kálmán a munkaadók. 
Fangler Miklós, Schütz Frigyes, Ileincz Károly, Böhm 
Ferenc a kötelezettek közül kilépték.

A választás titkos szavazással történt Kaszás Kálmán, 
Goidner Ödön es Kovács Mór tagokból álló szavazat.szedi) 
küldöttség közreműködése mellett és a szavazás tartamára 
elnök a közgyűlést felfüggesztette. A szavazás befejezte 
után összeszámlálták a szavazatokat és kihirdette elnök 
a szavazás eredményét, amely szerint

igazgatósági tagok lettek : Keszlv Ferenc, Baly Béla 
a munkaadók; Schütz Fiigyes, Ilencz Károly, Horváth 
Lajos, Neumann Albert a Kötelezettek közül; mig pótta­
gok : lliesz Elek, Goldfinger Dezső, Makk Ernő, Deutsch 
Hennán, Eisner József, ifi. Lázár Antal a kötelezettek 
közül;

felügyelő bizottsági tagok lettek: Heinrich Lipót, 
Kaszás Kálmán a munkaadók, Fenyvesi Simon, Huszják 
Mihály, Fuchsz Jenő, Fangler Miklós a kötelezettek közül:

a választott bíróság tagjai lettek: Beiic/c György. 
Pner István a munkaadók, \Veisz Lajos, Simon István, 
Horváth Ferenc, Töliy István a kötelezettek közül; pót- 
tagúk: Ján Ferenc a munkaadók, í’rebitsch Jakab és
Fischer Xsigmond a kötelezettek közül.
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kívánkozott vissza a városba. Nem akart emberekkel ta­
lálkozni. Fejében a gondolatok zűrzavaros egymásutánban 
kergették egymást. Mintegy magánkívül bolyongott, nem 
törődve a sétálókkal.

Beesteledett.
A sétálók mindinkább fogytak, s utáljál a teljesen 

egyedül találta magát. Még mindig kóborolt járatlan uta­
kon, míg egy bagoly huhogása kiragadta merengéséből. 
Akkor eszmélt csak fel, s egy erdőben találta magát.

Fényes, hold világos este volt, az erdő hatalmas 
tölgyei komor árnyékot vetettek maguk körül, s a szél 
panaszos hangokat hallatott a fák levelei között.

Leült a puha fűbe, fejét kezeibe temetve, révedező 
szemekkel tekintett maga elé. Atkozta a sorsot, átkozta 
a szegénységét. Oh, ha most ő is olyan gazdag lenne, mily 
könnyen lehetne az a leányka az övé. De hiszen Elza 
szel éti Őt. s csak az apja gátolja, akit csak a pénz 
vezérel . . .

Amint igy töpreng magában, kellemes, andalító han­
gok ütik meg fülét, eleinte alig hallhatóan, később erő­
sebben; minta mennyből jönnének ezek az édes hangok. 
A fenséges hangok mindinkább közelebb jönnek, míg végre 
teljes valóságban láthatja azok lmtforrását. Megismeri a 
csábos hangok varázslóját egy vándorigányban, a ki he­
gedűjével a kezében, űzi el magának az éj komorságát. 
Vadul, panaszosan, fülbemászóan hallatszik a dallam, 
mint egy anya bölcsődala beteg gyermekének ágya mellett, 
vagy mint elzüllőttnek álma ifjúságának hajnaláról. Lassan 
lassan, .elmosódnak a hangok, itt-ott még felhangozva, 
majd teljesen elenyésznek az éj sötétjében.

Sokáig mereven bámult abba az irányba, a hová az 
alak eltűnt; idegei úgy látszottak, mintha "felmondanák a 
szolgálatot. Nem, az nem volt ember! Ember igv nem

! tud játszani! Ez tündér volt, csak az képes ily dallamot 
I varázsolni, vagy talán maga az ördög volt, ki kísérletbe 
akarta hozni. Füleiben még csengett a dali. s ki tudja, 
meddig tilt volna ott, ha nem érzi, hogy ruhája egészen 
átned vésőit. Csak-az bírta rá, hogy haza menjen.

Annak a szegény vándorcigánynak kebléből önkény 
keletiül törtek elő azok a hangok; érzésének, szivének 
megnyilatkozása volt az; míg ő neki, a zeneszerzőnek, 
tudomása sem volt erről. Megtalálta végre azt, amiről 
éveken át oly hiába, oly sokat ábrándozott . . .

Ködös októberi nap volt.
Az őszi évad beálltával X. városban nagyban készü­

lődtek a hangversenyre.
Előkelő közönséggel telt meg a terem. A hölgyek 

elegánstoilette-ekben. A hölgyek koszorújában látjuk Xádavt 
és leányát. Elza kitűnő szabású prémes ruhában, hajában 
egy piros rózsával, mely kissé gyengítő arcának haiovány- 
ságát. Mellette ült édes atyja. Az egész hangverseny alatt, 
nem váltottak egymással egyetlen szót sem, s ha pillantó 
saik találkoztak, mindketten le-ütötték szemüket, mintha 
tetten érték volna önmagukat. Gondolataik távol vajának, 
pedig úgy látszott, hogy azok egy és ugyanazok.

A hangverseny utolsó száma egy hegedű szóló volt, 
melyet maga a szerző Komlóssy fog előadni.

Náday nyugtalanul mozgolódott helyén, alig tud-a 
bevárni a hangverseny utolsó számát, mig Elza igyekezett 
el; ;jtani izgatottságát. Hogy is ne, mikor a mai sikertől 
függ boldogsága. Ha imádottja megállja a próbát, nincs 
baj; de ha nem, oh . . . nem is akar reá gondolni.

Megkönnyebbülten sóhajtottak fel, midőn az utolsó

szám következett. Kissé halvány arccal lépett az emel­
vényre Komlóssy, s el kezdett játszani . . .

Elénk figyelemmel hallgatták a da't: odaadéan figyel­
tek. hogy ne veszítsenek egyetlen egy hangot sem ; később 
pedig átáradt a közfigyelem azokra is, kik csak mulatni 
jöttek oda. Általános bámulat tölti el keblüket, szótlanul 
tekintenek egymásra. Ily játékot még nem hallottak soha. 
A művész mintha saját lelki valóságát tárta volna ki, 
olyan megkapó volt . . .

Zúgó tapsvihar jutalmazta játékát; virágok, koszo­
rúk hullottak lábaihoz. Hírneve meg volt alapítva.

Néhány hétre fényes vendégség közepette ünnepelte 
meg Náday leányának, Elzának, eljegyzését Komlóssyval, 
a már hires zeneszerzővel . . .

— Sohasem mertem volna feltételezni, — szokta 
mondogatni Náday meghittjeinek — erről a Komlóssyról, 
hogy oly jeles művész. Megindítá a szivemet; ifjúnak 
képzeltem magamat akkor az estélyen. Mintha édes anyám 
intő szózatát hallottam volna s édes atyám áldó kezét 
éreztem volna fejemen. Valódi művész ez.

Elza s Komlóssy boldog házaspár. S a fiatal menyecske 
csak azt nem tudja megmagyarázni, honnan van az, hogy 
férje, valahányszor vándorcigányt lát, azt gazdagon megaján­
dékozza.

Férje persze nem vallja be neki, hogy boldogságá­
nak ily vándorcigány volt akaratlan megalapítója . . .

Rovensiky Árpád.
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1899. évi 13-ik számához.

A soproni kereskedelmi- és i put amin köréből.
I.

A m. kir. III. sz. esendőrkeriileti parancsnokság a 
in. kir. csendórség 11)00, 1901. és 1902. évi ruházati, 
szerel vény i, lószerelvényí és egyéb szűkké: létének bizto­
si fása céljából 1899. évi április hó 7. 2nd g >-aen. \ ill. 
kerület. Sámlor-utca 28., zárt ajánlatok utján nvil ános 
tárgyalást fog tartani.

Az ajánlatok a fönnevezett parancsnokságnál ám. 
hó 4. déli 12 óráig nyújtandók be.

A szállítandó tárgyak közt vannak: 1. vászonéin-- 
neműek és egyél) vászon nemitek ; 2. vászonrnházat.i cikkek : 
3. posztónemiiek ; 4. szíjgyártó cikk -k : 5 keztyü áruk . 
0. paszomány áruk: 7. gyapjú áruk; 8. kötszövő áruk : 
9. különféle cikkek; 10. bádognemíiek; 11. lábbeliek: 
12. kisebb rézéin cikkek.

A fontiekről az érdekelt köröket oh megjegyzéssel 
értesítjük, hogy a részletes hirdetmény és a szállítási 
feltételeket tartalmazó füzet kamaránknál a hivatalos 
órák alatt bármikor megszerezhető.

II
A keresked. ni. kir miniszter ur azon tapasztalai­

tól vezéreltetve, hogy egyrészt itthon maga az érdekeit 
közönség nem nyer kelló tájékozást közgazdasági viszo­
nyainkról, nem ismeri saját intézményeinket s ennélfogva 
közgazdasági közvélemény nem képes alakulni, másrészt 
a külföldi közönség és szakkörök vagy egyáltalában 
nem vesznek tudomást Magyarország, mint önálló állam, 
közgazdasági viszonyairól, vagy pedig hézagos és leg­
többször helytelen iiiformatiékat nyernek: oly szakirodalmi 
válallat megindítását határozta el, mely magyar nyelven 
a hazai, — német és a francia nyelven a külföldi közön­
ség számára szolgálja e jelzett fontos közgazdasági és 
utóbbi részében áiiampolit kai célt is.

E folyóirat magyarul: „Magyar Közgazdasági Értesítő“ 
németül „Volk wirtschaftliche Mittheilungen aus Ungarn“ 
és franciául „La Hongrie economique“ címen már meg 
is jelent s a „Pesti könyvnyomda részvénytársaságnál, 
Budapest, V. Holdutca 7. mint kiadónál és pedig magyar 
nyelven 16. korona, német nyelven 20. márka es francia 
nyelven 20 frankon egész évre megrendelhető.

Mire ezennel felhívjuk összes érdekelt köreink fi­
gyelmét.

III.
A magyar kereskedelmi utazók számára szükséges 

ipar igazolván) ok az 1899. évre vonatkozólag elkészültek 
es a belügyminisztérium útlevél ügyi osztályában adat­
nak ki.

Az ipái igazolványok mellett tájékoztató füzet is 
van, mely az osztrák vagy magyar kereskedelmi utazók, 
valamint' az általuk vitt mintákkal szemben a külföldi 
államokban követett bánásmódra vonatkozó határoz Hiányo­
kat tartalmazza.

Miről az érdekeltek ezennel értesittetnek.

IV.
A bécsújhelyi cs. és kir. katonai akadémia kezelő 

bizottsága pályázatot hirdet az akadémiát 1900-ban Végző 
növedékek fölszerelési tárgyainak szállítására. A vonat­
kozó ajánlatok az akadémia parancsnokságánál legkésőbb 
f. e március hó 31 déli 12 óráig nyújtandók be.

Miről az érdekelteket oly megjegyzéssel értesítjük, 
hogy a részletes pályázati hirdetmény kamaránknál a 
hivatalos órak alatt bármikor megszerezhető.

Sopron, 1899. március havában.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

i, megyei és vegyes
Az uj kormány üdvözlése. Zala-Egerszeg

kereskedelmi iskola céljaira a pénzügyi bizottság ja vas la { A kamarai Ecliagok v; íasztása tárgyában vettük 
tához képest a képviselőtest ölet ::/ 1898 9 ik tanévre i ja következő hivatalos hirdetményt: „A fennállott földmű- 
250 fit segélyt szavazott meg. — Az adóki vető bízott- J velős-, ipar- és kereskedelemiig} i ni. kir. minisztériumi! ak 
••ágba Varga János, Vitia József, ifj. Fairs József, Köhler J 186,8. évi november hó 28-án kelt magas rendelet* talytán 
Uvula, Lőwy Adolf 
választották be. akik tel
működni. — A mén ló-istái ló 494 írt 16 ki t kitevő át, da 
kírási költségeit, a közgyűlés jóváhagyta.
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és Rotschild Albert képviselőket j alulírott albizottsága elnök közhírré teszi, hogy a soproni 
1 váltva fognak, mint bizalmi férfiak.! > • és krreske •■ 'mi l:amarét ka. lapjainak rálnszfása

A házbéradó
összeírásánál működő bizalmi férfink és várod risztviselők 
napi dijaira 323 írt, 75 krt szavazott meg a közgyűlés. 
— Végül h. polgármester tudatta, hogy még az 1891 -ik 
évben a törvényhatósági pót útadó főkönyv vezetésénél 
szabálytalanságok fordultak eb), ami a — felettes hatóság 
hivatalos vizsgálata alkalmával tűnt ki, s a hiány 700 
írt. a melyből azonban a városra kár nem háramlik : mert 
az akkori intézők kötelesek a hiányt pótolni.

A Zalamagyei nemesi pénztári válasz mánynak 
április hóban tartamié» é>negyede* gvülésén fogják válasz­
tás utján betölteni az elhalálozás folytán megüresedett két 
tagsági helyet A legutóbbi gyűlés óta ugyanis két tagja 
hunyt el a. választmánynak t. i. Skubürs Ideán bvssenyői 
földbirtokos és Dán György barabásszegi birtokos; ez 
utóbbi volt a nemesi választmányban a köznemességnek a 
képviselője.

Miniszteri elismerés. A vallás -s közoktatá-Migyi 
m. kir. miniszter J>r. Jluzsicska Kálmán kir. tanácsos o< 
tanfelügyelőnek, az 1897:'8 tanévben telje ótett iskola­
látogatások körül tanúsított iigybuzg óságáért eiismere-U 
fejezte ki.

A közigazgatási bizottságnak April 11-éré eső havi 
rendes ülése tekintettel aria, hogy az 18u< V. t.-c. április 
11-két nemzeti ünnepnek nyilvánította, ez idén kivételesen 
április Ig án fog megtartatni.'

Állandó válás tmányi ülés. A vármegyei házi 
pénztár és az ott kezelt vármegyei összes alapok, vala 
mint a vármegyei gyám pénztár, továbbá a Zala-Égerszög 
és Nagy-Kanisza rendezett tanácsú városok gyámpenztá- 
raitiak 1899. évi zárszámadásai megviz. gálására í. é. ápr 
hó 22-én,-egyéb törvényhatósági közgyibési ügyek előké-

meg tartat ni a

/..il i- íógorszeg remi tan varosban, a hová a város cs a 
zula-vgerszegi. novai, als«»-l-uvlvai UszoleabirU járások 
választói tartoznak, — a városháza kistermében / 
éri áarílis hó 2 !> napjának <!. <■. .«> órájára tűzetik ki. 
Föl hivatnak a t. <*. kereskedő cs iparos urak. hogy ezen 
választáson minél számosabban megjelenni szíveskedje­
nek. Zala-Égerszögen, Ívé), mácius 22 
albizotts.ági elnök.

A nagy-kanizsai izr. jótékony nőegylel f. hó 19-on
tartotta Vidor Samum* öiökös elnök elnöklete alatt évi 
rendes közgyűlését, m Ivn -k első tárgyát líosenfeld Bajos 
egvleti titkárnak jelenté' ■ kép ezte az egyesület múlt évi 
működéséről. Az egyesület 2.704 fit 98 kit fordított a 
letolvt évben emberbarát és kultmális célokra, ami csak 
őigv volt b'liet'oyge.. hogv az egyesületnek 13.639 Irt. va­
gyona van, amelynek kamatai jelentékenyen növelik az 
egylet évi rendes bevét deit. — A nőegylet által rendezett 
vasárnapi /sarok, amelyeknek célja egy árva ház cél jaira 
alap gyűjtése, ez ideig már mintegy ezer forintot jövedel­
meztek. — A közgyűlés úgy az elnöki jelentest, valamint 
a beterjesztett és előzőleg m 'gvizsgált zárszámadást he­
lyeslőig tud omásul vette s a pmz tárnoknak a fel ment­
ei vt megadta A választás képezte a kö/gvülés utolsó 

tárgyát. A végi tisztviselői kart és választmányt válasz­
tották m “g újból, mig az elhunyt, Ehctispanger Lipótné 
helyibe a választmányba új tagul Rosenberg lVchárdnét 
választották meg.

A zala-ege szegi tűzoltó egyesület választmánya
!'. hó 19-én délután a közgyűlést megelőzőleg Baselnál 
Gynla egyleti elnök elnöklete alalt választmányi gyűlést 
tartott, amelynek egyedüli tárgyát elnöknek az az elő­
terjesztése képezte, hogv dr. Fürst János ügyvédjelelt az 
egyesület részére 56 új pártoló tagot gyűjtött, akiknek 
névsorát lapunk előző számában közöltük. A választmány 
örömmel vette tudomásul az elnök előterjesztését, a je- 
letkezetteket f. é\i április lm 1 tői kezdődő kötelezettség- 
gel az egyesület pártoló tagjai közé felvette s egyúttal 
elhatározta, hogy a közgyűléshez ebben a tárgyban te­
endő jelentésének kiegészítéséül indítványozni fogja, mi­
szerint a közgyűlés dr. Fürst János ügv védj eleknek a 
pártoló tagok gyűjtése körül tanúsított ügybuzgó fárado­
zásáért jegyzőkönyvileg fejezze ki köszönetét és elis­
merését.

A nagy-kanizsai felső keraikedelmi iskola álla­
mosításáról ad hirt ..Zalai Közlöny" laptársunk. A nagy- 
kanizsai izr. hitközség nagj áldozattal tartja fenn ezt az 

ít. amely az állami iskolákkal szemben nehezen

Ml. Németh Elek

Fan fog-

varos
képviselőtestülete f. hó 21-én tartott rendkívüli közgyű­
lésen Botfy Lajos indítványára Széli Kálmán miniszter­
elnöknek s az uj kormány tagjainak üdvözlését elhatározta, 
s a közgyűlésből a következő táviratot küldötte Budapestre 
Széli Kálmán miniszterelnökhöz: „Zala-Egerszeg rendezett 
tanácsú városnak az új kormány megalakulása óta most 
először gyülésező képviselőtestülete benső örömmel ragadja 
meg az alkalmat, hogy nagy méltóságú miniszterelnök 
urat, aki hazánk minden irányú haladásának k i számíthat- 
lan előnyére nemcsak a politikai békét állította helyre 
és az 1867-es alapon álló országos pártokat egyesített te, 
hanem oly kormányt is alakított, amelynek működése elé 
mindenki bizalommal tekint, valamint a kormány ös-zes 
tagjait, mély tisztelettel melegen üdvözölje és szívből sze­
rencsét kívánjon a nehéz feladatok megvalósításához. Zala- 
Egerszeg város képviselőtestülete nevében Botfy Lajos 
polgármester.

Nagy-Kanizsa város képviselőtestülete Lengyel 
Lajos főjegyző, helyettes polgármester elnöklete alatt f. 
hó 21-én gyűlést tartott, amelyen örömmel vették tudo­
máséi dr. VIassies Gyula vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternek köszönő leiratát a város üdvözlő feliratára. — A 
tanács részéről a képviselőtestületi gyűlés tárgyszorozatába 
felvett szabályrendelet tervezetet -- tárgyalás előtt — 
kinyomatják és tanulmányozás végett a képviselőtestület 
tagjainak megküldik. — A kövezetvám-szedési jog meg 
hosszabbítása tárgyában kérvényt intéznek a miniszteium- 
hoz. A képviselőtestület jóváhagyólag tudomásul vette, 
hogy az állami bor- és husfogyasztási adó megváltása 
tárgyában a városi tanács a szerződést 48.000 fit évi 
bér mellett a kincstárral megkötötte; a kezelés ellenőrző 
sével az úgynevezett fogyasztási adó ellenőrző bizottságot 
bízták meg. — Plosszer Ignác városi mérnököt saját kö­
reimére, tekintettel előrehaladott korára, nyugdíjazták t 
évi május 1-től fogva s neki 27 éven keresztül teljesített

sz Lése végett pedig f. é május 
íiivgyehá z gy ü I est, er tűébe n.

Bírói kinevezés. U felsége a király Pagonyi Sándor 
j zala- egerszegi kir. törvényszéki jegyzőt az aiadi járás- 
• bírósághoz albíróvá ncvzte ki

Eljegyzés. l)r. Keresztit ry József zala-egcrsxf gi 
köz és váltóügy véd f. hó 19-én eljegyezte V’Jlrtj Etelka 
kisasszonyt, Eőry Miklós mérnök és földbirtokos kedves 
leányát Gál ácson.

Ujoiicozás. Az 1899. évben kiállítandó újoncok meg­
ajánlásáról .szóló törvény ezikk szentesítést nyervén,a honvé­
delmi miniszter a f. é. fősorozás végrehajtását a már közölt 
utazási és működési tervezet értelmében elrendelte.

Zaia-Szeni-Grdih képviselőtestülete f. hó 16-án 
taitotí rendes közgyűlésén az 1898-ik évi községi száma­
dásokat megvizsgálta s azokat 3.748 frí 74 kr. bevétellel, 
3.736 írt 41 kr. kiadással és így 12 fit 33 kr. pénztár­
marad vány nyal helyesnek találta és Neumann Mór pénz 
tárnoknak a felmentvényt megadta. — Az 1899 ik évre 
a pénztári számvizsgáló bizottság tagjaivá Pa ál Viktor, 
Morgenstern Ignác, S/ily Ferenc és Stern Ignác városi 
képviselőket, niyg a t. évi harmadosztályú kereseti adó 
kivetésénél bizalmi férfinkül Koháry József városbirót. és 
Stern Ignác képviselők r, választotta m-g; végül Koháry 
József bírónak a községi ügy :k tere a ki új tett buzgosaga 
és sikeres működése el is méréséül kétszáz forint tisztelet- 
dijat szavazott meg. ,

Jótékonyság. Ed esküt,y Lajos, Jenő és Irén boldo­
gult nagyata jaknak. Edeskuty Sándornak, emlékére a síi- 
meghi állami reáliskolának öszöndijalapul 600 irtot, a 
sümeghi jótékony nőegyesületnek szegények részére 
segélvalapúl 400 irtot adományoztak.

Halálozás. Hencz Antal, Keszthely varos tanácsosa, 
építőmester, f. hó 22-én éjjel 2 órakor hosszas szenvedés 
után, 61 éves korában elhunyt. A megboldogult kiváló 
érdemeket szerzett Keszthely város fejlesztése körül. 
Legrégibb és legszebb alkotása a balatoni sziget fürdő. 
Keszthely város terjeszkedése, csatornázása, utcáinak ren­
dezése, befásitása, mind az ő érdeme. A kerítés és sajka 
utcák közötti rétség beépítésével a legszebb villák képezik 
t'áradkatlan buzgalmának egyik legszebb alkotását F. nó 
23 án nagy részvét m -llett tóm -ttok M Beke p araira!

Plébánia javadalom adományozása. A Varga 
Boldizsár elhuny tavai megüresedett korka szent-niiklosi 
plébánia javadalomra herceg Esterházy Miklós kegy ur 
Gaál István rédicsi plébánost mutatta be a szombathelyi 
megyés püspöknek.

A veszprémi egyházmegyében a megyés püspök 
Karbuczky Káráig vörsi segéd lel készt hasonló minőségben 
Kehidái'a helyezte át.

Kitüntetett vármegyei taaiíök.Ax országos köze 
gészségügyi egyesület, amely 12 éve működik csendben, 
de hasznosan és küzdve a közönség közönyösségével, í. 
hó 22-én tartotta Budapesten évi rendes közgyűlését 
Müller Kálmán miniszteri tanácsos elnöklete alatt. A köz­
gyűlésen osztották ki a Markusovszky által gyűjtött 12 766 
frt Trefort alap dijait és okleveleit Vármegyénkből Csathó 
Alajos keszthelyi állami polgári leányiskolái tanár elismerő 
oklevele*-, Hock Pál tűrjei kánfcortanitó pedig 25 korona 
jutalmat nyert az egészségügyben kifejtett buzgóságáért 

A zala-egerszegi nőegyiet a f. hó 19-ikére hirdetett 
évi rendes közgyűlését, nem tarthatta meg; mert a tagok 
az alapszabályokban előirt számban nem jMentek meg 
Az új közgyűlést — amely tekintet nélkül a megjelenőé 
tagok számára, határozatképes lesz -- f. hó 29-én d. u. 
2 órakor tartják a felső kereskedelmi iskola emeleti nagy 
termében

Miniszteri adomány. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter Kovács János zala-egerszegi felső kereskedelmi 
iskolai tanulót a felső kereskedelmi iskolai tanulóknak

Mi éTbuzgó szolgálataiért, a képviselőtestület jegyzőit«»}- lóriit súlybeli té«e*ttett.< * »*t szamara a 
vileg fejezte ki köszönetét és elismerését - Az also-foku kir. adóhivatalnál foljova tette.

iskola
tudja kiállni a versenyt s igy a hitközség az államnak 
akarja átadni, annyival inkább: mert a zala-egerszegi 
államilag segél yzett telsó kereskedelmi iskolának az 
illainositás'i küszöbön van.

A keszthelyi önkéntes tűzoltó testület t. hó 19-én
Lendvay József elnök elnöklete mellett tartotta meg évi 
rendes közgyűlését, melynek első tárgyát a múlt évi köz­
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása, majd pedig az é'i 
jelentés előtelj észté se képezte, melynek tudomásul vétele 
után a számvizsgáló bizottság jelentését a pénztár múlt 
évi állapotáról terjesztettek elő. A közgyűlés a beterjesz­
tett pénztári számadásokat, melyek szerint az egyesület 
múlt évi bevétele 154J írt 50 kr., kiadása 12;>6 irt 30 

r., és igy a pénztári maradvány 293 Irt 20 kr. volt,
- valamint a vagyonkimutatást, mely szerint az egyesü­

let ez idő szerinti vagyona 5321 frt 41 krt tesz és az 1899. 
évi költségelőirányzatot is jóváhagyólag tudomásul vette. 
Ezek után az egyesület tisztviselői és tisztikarának meg­
választása következett. A választás közfelkiáltással ment 
végbe. M'\gválasztattak : elnökké: Lendvay József, alel- 
nőkké: Nagy István, titkárrá: Stegabiiler János, pénz- 
tárnokká : Schleiiíer Lajos, főparancsnokká : Schering József, 
helyettes főparancsnokká; Harasztovies István, másod- 
parancsnokká : Sravenik János, szivattyuparancsnokká: 
Fálvol Ferene.rondfentarcóparancsnokká: Stegmüller Károly, 
szertárunkká: Boksa Rudolf és orvossá: Dr. Mojzcr Gyógy. 
Megválasztották még a 12 tagból álló választmányt es a 
3 tagból álló számvizsgáló bizottságot, mely után a köz­
gyűlés befejezést nyert

A muraközi es a vendvideki tanítók és növe- 
dékek mag jutalmazását dl szóló elszámolását dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos és tanfelügyelőnek lapunk múlt 
számában közöltük. E közleményünket pótlólag azzal 
egészítjük ki, hogy 13 alkalommal a társadalom adomá­
nyából összesen 7311 fi t 70 krt osztott ki jutalmazásokra

A zalamagyei központi takarékpénztár részvény­
társaság igazgató választmánya f. hó 20-án Skublics 
Jenő elnök elnöklete alatt tartott ülésén a ház építését, 
az árlejtési pályázati határidő lejárván. Osztreicher Samu 
zala-egerszegi építésznek adta ki 29.000 írtért, amely 
összegén a régi épületet tartozik lebontatni, azonban a 
régi anvag tulajdonát képezeadi; tartozik továbbá a ter­
ven a már megjelelt, valamint az esetleg később felmerü­
lendő hiányokat is pótolni

A nagy-kanizsai baukeg nősülét i ész vény társaság 
igazgatótanácsa az évi közgyűlés után alakuló ülését 
megtartván, elnökül egyhangúlag Klek Lipót eddigi he­
lyettes elnököt választotta meg.

Tanulmányul elhalasztása. A zala-egerszegi felső­
kereskedelmi iskola tanulói közül 34-en akartak tanáraik 
vezetése mellett a húsvéti szünidő alatt f. hó 24 én dél­
ben nvolc napra terjedő tanulmányútra indulni Zágrábon 
kei észtül Fi nmébe, Triesztbe, Yelenczébe és visszajövet 
Grác/ba s Szombathelyen keresztül vissza Zala-Egerszegre. 
Az utazásra minden előkészületet mái megtettek, azonban 
az e héten uralkodott rósz időjárás, valamint a f. hó

húsvéti tanulmánvuljában való íészvehetése végett harminc; 24 én virradt ra ese*t nagy no miatt s ama kőiiilméimiél
egerszegi: fogva, hogy a lipok közlései szerint úgy Ki tiniében, mint 

Triesztben szintén havazás volt s az időjárás ott is egész



télies, az ntolósó pillanatban kellett a tervbe vett uta; 
beszüntetni azzal, hogy azt közvetlenül a tanévi vizsgálata 
befejeztével teszik meg.

A Csáktornyái ipartestület évi rendes közgyűlésé 
Godina Miklós ipartestületi elnök elnöklete alatt tar 
tóttá. A gyűlésen első sorban előteijesztették az ipar 
testület 1898-ik évi működéséről szóló jelentést, amely 
szerint az év végén a tagok száma 224 volt . Segédek száma 
218, tanoncoké 173; a pénztári bevétel 439 írt 81 kr., a kiadás 
329 írt 34 kr. » igy a pénztári maradvány 110 fi t 47 kr, 
volt, melylyel együtt a testület vagyona 1898. végén 
950 írt 88 krt tett ki. Az igazgatóság jelentését a köz­
gyűlés tudomásul vette. — A? 1899-ik évi költségvetést 
376 írt bevétellel és 276 fit kiadással fogadták el. 
közgülés utolsó tárgya a választás volt, melynek eredménye : 
Godina Miklós elnök, Horváth Pál pénztárnok. Elöljáró- 
sági tagok: Nyuzsy Mátyás, Mofcsán István, Paksina 
Flórián, Kristófies Károly, Március Ferenc, Král József, 
Mik Konstántin, Mátján István, Megla Józset, Herlinger 
Mór, Kolláiics Sándor, Komár János. Számvizsgáló bi­
zottsági tagok: Morandini Bálint, Pecsornik Ottó, Anto 
novies József. Az ipartestület ügyésze: dr. Hajós Ferenc; 
jegyzővé Hartmann Adolf eddigi jegyzőt választották meg.

A mgy-kanizsai kerületi betegsegélyző pénztár 
évi rendes közgyűlését Halvax Frigyes elnöklete alatt 
tartotta, ügy az igazgatósági jelentest, mint az évi zár­
számadásokat; és a felügyelő bizottság jelentését a közgyűlés 
tudomásul vette s a pénztárnoknak a felmentvényt meg­
adta. — A zárszámadás adatai szerint az évi bevétel 
14.574 frt 43V2 kr., a kiadás 12.850 írt 65V2 kr. volt 
s a vagyon 6.504 frt 32 kr.; gyógykezeltek 1.303 egyént 
1.862 esetben; a tagok száma 2.749. Igazgatósági tagok 
lettek: Halvax Frigyes, Schveiczer József, Fischel Lajos, 
Mersics Ede a munkaadók, Döbröntey Károly, Breyer 
Adolf, Golenszky Ferenc, Helfer Géza, Fischel Arthur, 
Segesdi István, Hirsehel Alajos, lvlobosza Lajos a mun­
kások közül. Felügyelő bizottsági tagok lettek: Tivolt 
János, Saller Lajos a munkaadók, Nikiczer József, Herte- 
lendy József, Meizen Jakab. Németh Gyula a munkások 
közül. — A választott bíróság tagjai lettek: Fatér 
Mihály, Morandini Komán a munkaadók, Győry János, 
László Boldizsár, Mácsék Mihály, Schloss Márton a mun­
kások közül,

Ex-lex vége. Az 1898. év négy első hónapjaiban 
viselendő közterhekről és fedezendő állami kiadásokról, 
továbbá az ujoncjutalék mennyiségének 99. év végéig való 
fentartása, úgy a 99. évben kiállítandó újoncok megaján­
lásáról hozott törvénycikkek 99. március 17-én szentesí­
tést nyertek s igy a törvényen kívüli állapot megszűnt.

Zenés levelező lapok. A most annyira kedvelt 
képes levelező lapok sportja arra késztette a Kózsavölgyi 
és Társa udv. zenekereskedő céget, hogy a kiadásában 
megjelent zeneujdonságokat levelező lapokon díjtalanul 
mutassa be nemcsak vevőinek, hanem mindazoknak, akik 
a cég kiadványai irárt érdeklődnek. Elégséges, hogy 
ebbeli kívánságukat, lakcíműk pontos megjelölése mellett, 
a cégnek egy levelezőlapon jelentsék be.

öngyilkosság. Kis János akalii földbirtokos pillanatnyi 
elmezavarban szerdán magát felakasztotta.

Sétatér Zaia-Szent-Gróthon. Nem régiben adtunk 
hirt arról, hogy Zala-8zent-Gróthon fürdőt létesítenek. 
Most meg sétatér alakításán fáradoznak, mely célra a vá­
rosi képviselőtestület a vasúti állomás mellet 3/i hold 
területet vett meg és azt beíásitja.

Márciusi hó. Mosdjatok tavaszi hóval leányok; 
nagyon szépek lesztek; még szebbek, mint most, ha igaz, hogy 
a március hó szépít. Van bőén. A télen nem volt tel, 
sem hideg, sem fagy, sem hó. Amint aztán kitavaszodott, 
eltelt március 15, eljött 21, a tavasz kezdete, pillangó 
szárnyakon beköszöntött a tél, három nap, három éjjel 
esett a hó; sok elolvadt belőle, azért most is van fél 
méter magasságú. Lám, amint a politikában megszűnt 
az ex-lex, a természetben elkövetkezett a kontranatur. 
llusvétban szánkázunk, piros tojást eszünk, de fehér hó­
val labdázunk. Hanem azért ne higyjetek neki, se nekem, 
leányok, hamar elillanhat, mint a szépség; csak használ­
játok tel gyorsan, mosdjatok márciusi hóval. —

Hivatalos ázsió. A pénzügyminiszter közzététele 
szerint a vámilletékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy 
biztosításánál a törvény értelmében szedendő araiij árkelet- 
pótlékot t. évi április hóra 20%-ban állapították meg.

Csődületes lárma verte fel pénteken délben a Kossuth- 
utca lakosait, melynek egyszerűen az volt az oka, hogy 
vagy 16 sárhidai ember kivette a munkája bérét s egy 
kissé túlontúl felöntöttek örömükben a garatra; zajongásukra 
közbeléptek a rendőrök, hanem ezeket lefülelték. Segítségül 
jöttek a csendőrök, kiknek sikerült a zajongok közül tizet 
a dutyiba kísérni. A többi elszaladt.

Szerencsétlenség. Folyó hó 20-án, amint Somssich 
János gróf ormándlaki urodalmában egy regi pince el­
bontásán dolgoztak a munkások, a pince boltozata oly 
szerencsétlenül omlott le, hogy Hári Ferenc munkás lábát 
eltörte, egy másik munkás lábán pedig súlyos horzsolást 
okozott. —

Tűz. Milej községben e hó 21-én tűz ütött ki, mely 
Yass Ferenc istállóját elhamvasztotta; a kár nem nagy.

Ügyvédi Írnok. Dr. Kereszturj József ügyvédi 
Írnokul felfogad fiatal embert, aki erre a pályára adja 
magát.

Erdő égések. Zalapataka-Fernekágon f, hó 9 én 
erdőégés volt és 16. 17-én újra a község tulajdonát tevő 
fenyvesben volt még ennél riadalmasabb tűz. ti a dolog­
ban az az érdekes, hogy mindkét alkalommal az erdőrész­
nek saját tulajdonosai gyújtották fel erdeiket. vagy azért, 
hogy a leveleket égessék el trágyának, vagy pedig mert 
kihullott gondolkozásukból az egyik kerék. Erdei kihágásért 
fogják őket megbüntetni.

Aveszettkutya marás egy esetét említettiikavöczköndi 
Deák Józsefnél, ki gyógyultan jött ki a Pasteur féle inté­
zetből. Bizonyos idő eltelte után most kiadta róla a kör­
orvos az utolsó bizonyítványt is, hogy teljesen rendbe van

Linoleum a legjobb padlózománc puha padlóra. 
És épp ezért sok utánzója akad úgy, hogy többször 
megtörtént, hogy Eisenstádtei-féle Linóleum helyett 
utánzatokat kaptak a vevők. Figyelmeztetjük tehát a t. 
vevő közönséget, hogy mindig és csakis Eisenstädter féle 
Linóleumot kérjen a vaslovag védjegygvel.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti mag­
kereskedő jelentése szerint Budapesten nyers áruért, 
metermázsánként: vöröshere tavali 48—50 frt 
54- 
frt,
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divatlapot, meg a Kisvilág című szép képes gyermekla­
pot, a Magyar Szalont sokkal olcsóbban kapják a Magyar 
Hírlap előfizetői. Előfizetési ára negyedévre 3 fit 50 kr., 
1 hóra 1 frt 20 kr. A kiadóhivatal Budapesten van. \.’ 
Honvéd-utca 4.

KÖZGAZDASÁG.

lucerna francia 70 — 80 frt, magyar 56—62
-62 frt; baltacím 14—15 frt; muhar

58 frt 
olasz 58 
-6V2 frt.
Állategészségügyi kimutatás vármegyénkben f. hó 

20 án a hivatalos adatok nyomán: Sertésrész: Alsó-Lendva 
1 udv., Bak 18 udv., Gyertyános 6 udv., Haláp 1 udv.,, 
Keszthely 1 udv., Szécsi-Sziget 1 udv., Zala-Szent-Iván 
10 udv., Zala-Erdőd 5 udv., Zsittkócz 1 udv., összesen 
9 község.

Legújabb.
Városunk küldöttsége f. hó 24-én tisztelgett Buda­

pesten Fehérváry Géza báró honvédelmi miniszternél, váró 
unkbangyalogsági laktanya felállítását kérve a képviselőíés- 
tület megbízásából. A küldöttség tagjai voltak Botfy Lajos 
polgármester vezetése mellett Büchler Jakab, dr.Czinder Ist­
ván, Fisecher László, Gráner Géza, Morandini Tamás, dr. 
ubersohn Mór, Rosenberg Zsigmond, Vörös Gyula városi 
cépviselők. Távirati értesülésünk szerint a miniszter a kül­
döttséget szívesen fogadta és a gyalogezrednek szaporítása 
esetében a város kéielmenek teljesítését kilátásba helyezte.

Az ország dolga.
A költségvetés általános tárgyalását nagy beszéddel 

zárta le Széli Kálmán miniszterelnök. Az önnálló gazda­
sági életnek is vannak hasznai és kárai, azt mondja. A 
közösség mellett állva a gyakorlati élettel érvel, hogy 
867. óta a kiegyezés által az országban minden téren 

fellendülés következett be. A Ház többsége a költségvetést 
általánosságban elfogadta, s a részltetes tárgyalásnál a 
iisebb tárcákat a következőkben: a királyi udvartartás 
cöltségvetését szó nélkül, azután a kabinetil oda tételét, 
az országgyűlés, az állandó országház építése költségét, a 
kozösiigyi kiadásokat, a miniszterelnöki tételt. A belügyi 
tárca költségvetését megint Széli Kálmán miniszter elnök 
védte. Pár napi szónoklatok után ezt is elfogadták minden 
részletében Széli Kálmán éltetésével A kereskedelmi tárca 
költségvetése következett Hegedűs Sándor új miniszternek 
szárnya alatt hatalmas programmbeszédjével, melyet csaknem 
riadalmas helyesléssel fogadtak —- még inkább az ellen­
zéki részen Azt mondják, nagy idők óta, alig ült a kor­
mányszéken ilyen nagy szellemi és morális erő s ilyen 
népszerű ember. Megemlíti szelíden, hogy vicinális vasutak 
ddig itt ott néni épen a leghelyesebben épültek, vagyis 
íogy inkább magán, mint közügyre épültek. Szivére veszi 

postahivatalok miserabilis voltát, javítást igéi. A köz­
gazdaságnál képletesen mondja, hogy mélyebbre kell szántani, 

a szocialiusmust nem puskával, ds egyébbel kell orvosolni. 
Védelmébe veszi a gyáripart stb. A múlt vasárnap válasz­
olták meg Kolos várt képviselőnek egyhangúlag, jelölt 

sem volt senki más. Széli Kódmán miniszerelnüköt a szent- 
gothárdi választó kerületben, P\ósz Sándor igazságügyi 
minisztert Baján választották meg képviselőnek egyhan­
gúlag. Ugrón Gábor is múlt vasárnap tartotta meg Szilágy- 

Somlyón óriási lelkesedés között programmbeszédjét. Neki 
sem lesz ellenjelöltje. — Az ex-lex március 17-én teljesen 
megszűnt hivatalosan is, most tehát nem csak adhatunk, 

e törvényszeriileg kötelesek vagyunk adót és katonát adni

V

Konyhakerti magvak termelése.
II.

A konyhakerti növények termelésénél a sorba való 
vetés vagy plántálás a legmegfelelőbb, mert ezáltal egy­
részt helyet, másrészt pedig a munkálatoknál időt nyel­
tünk és a mi a legfőbb, a növények fejlődésének szabad 
teret biztosítunk. Éz a körülmény a magtermelésnél an­
nál inkább szem előtt tartandó, mert csak a sorba vetett 
vagy ültetett növények hozhatnak szép magot.

Egyeseknél ama ferde nézet is uralkodhatik, hogv 
a növényeknek egymástól távola- lehet a fele sor távol­
ságának. Ez azonban téves felfogás, mert amint tudjuk, 
a növény gyökérzete minden irányban egyformán teljed 
ki, ami világosan bizonyítja, hogy a termelő egy irány­
ban nagyon sok tért vészit, vagy másjrányban a növény 
nem tud kellő gyökérzetet fejleszteni. A termelőnek épen 
ezért meg kell ismernie az egy növényre eső talaj nagy­
ságot s ehhez kell a sorok távolságának méreteit alapí­
tania® meit csak igy lehet a növény fejlődésének rovása 
nélkül a területét kihasználni.

Ugyancsak fontos a kiültetendő plánták helves meg­
választása annál inkább; mert csak ép, erőteljes és jól 
fejlődött plánta után kaphatunk gazdag maghozamu nö­
vényt.

Jónak nevezzük a plántát, ha az ép, egészséges, hó 
gyökérzetii és jellemző szinii. Ha e kellékek közül csak 
egy is hiányzik, a plánta eldobandó.

A két éves növényeknél a magnak valókat ősszel 
kell kiválasztani. A kiválasztott magnak egyesíteni kell 
magában faja jó tulajdonait: fejlődöttnek, épnek és érett­
nek kell lennie. A magnak val í növények téli eltartásá­
nál arra kell törekedni, hogy azok, mikor ki ültetésre 
kerülnek, ép olyanok legyenek, mint ősszel voltak, vagyis 
az eltartásnál megóvandók a penészedéstől, rothadástól, 

sérülésektől és az állatok bántalmazásától.esetleges
Most vessünk egy rövid 

tetősénél követendő eljárásra, 
azt a rossz szokást követik a 
duggató fával készített 
s azután ugyancsak a

plánták laui-tekintetet a
Mai nap is legtöbb helyen 
kanták kiültetésénél, hogy 

teszik a gyenge növényt 
fával szoritják a földet 
kai mazásával, a nővén' t 
melyen a gyökér csak 

hosszú kínlódás után túl áthatolni, mely idő alatt csak

yukakba

mel
egy

leje. 
erős

Ugyanis az
Uaggató

nerc,
ültető la 

veszi körül
ái'

satnyái, de nem fejlődik. Sok ecetben pedig a gyökér 
mellett egy kis üres tér marad, ahol a gyökér rothadás­
nak indul s a növény elpusztulását vonja maga után A 
plánták ültetésének egyedüli helyes módja, ha kapával 
vagy kézzel árkot huzunk s ezen árokba bele állítva a 
plántát, a földet kézzel húzzuk a gyökérre.

Egy másik fő hiba, hogy n ........ !
sajnálják a kiadást s nem kapáim annyiszor, műit a
hányszor a növény és a talaj megkívánja. A kapál 
fő elv : kapálni annyiszor kell. a hányszor ua]
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ap, hogy
Magyarország1

„Magyarország“ annyira elterjedt és 
ma már semmi reklámra nincs szüksége. A 

volt az ellenzék legutóbb diadalmas le­
folyt nagy harcának kezdője s hogy m kkora hatása 
olt, legjobban jellemzi az, hogy a volt kormány újságjai 

őt nevezték el az „obstrukeió hivatalos lapjáénak. Egyenes, 
bátor, soha meg nem tantorodé irányának köszönheti, 
hogy legújabban munkatársai sorába lépett Kossuth 
Ferenc, a függetlenségi és 48-as párt elnöke is, a ki 
publicisztikai tevékenységét ezentúl kizárólag a „Magyar- 
ország“ hasábjain érvényesíti. Ez nem csrk journaliszti- 
kai, hanem politika esmény is, melyet a közönség már 
eddig is lelkesen méltányolt. Kossuthtal együtt a lap 
fő-vezércikkírója Barta Miklós, a magyar szónak és a 
magyar gondolkodásnak ez a nagy mestere, a kinél 
szebben és igazabban magyar publicista még nem irt. 
Előfizetési ára egy évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 
3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetési pénzek 
postautolvánnyon a „Magyarorstzág“ kiadóhivatalába Bpest, 
küldendők.

A Magyar Hírlap most van fennállása kilencedik 
évfolyamában. Ez alatt a hosszú idő alatt mindenkor a 
teljes függetlenség, a minden irányban való önállóság 
jellemezre. Pártok le nem kötötték sohasem. Szabadon, 
nyíltan szólhatott tehát hozzá minden kérdéshez. Vezérelve 
ma is, mint kezdettől fogva, az igazi szabadelvűség. Az, 
amely önmagában, nem pedig pártérdekekben leli erejét. 
Demokrata volt mindenkor s az maradt mindmáig. Sze­
replése úgy a politikában, mint a társadalmi téren, 
önzetlen, hazafias. Hogy az ex-lex megszűnt, abban orosz­
lánrésze van a Magyar Hírlapnak, amely szakadatlanul 
a béke szükségességét hangoztatta, az a'kotmány ellenes 
támadásokkal a legerélyesebben szembeszáll. Úgy a poll 
tikai, mint társadalmi cikkeit, minden rovatát, elösmert 
kitűnőségek Írják. A nagyszámú szépirodalmi munkatársak 
élén Jókai Mór van. Kívüle egész sereg« az országos 
nevű íróknak kötötte le munkásságát kizárólag a Magyar 
Hírlap számára. A Magyar Hírlap igen sok kedvezményt 
ad előfizetőinek. Ingyen-albumai már híresek arról, hogy

Az Évszak cimű pompás

mos és a hányszor a talaj jó fizikai összeköttetését cl-
a legtöbb termelő karó 

íasznáija. mely eljárás
vesztette. Ugyancsak a mivelésné 
kímélés céljából a hármas kötést 
a lehető legrosszabbnak mondható, mert 
három növény lévén kötve, azoknak dús f 
tömött bokrot képez. így ezen növényektől

i'li v
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evegöt, kitesszük őket az elrothadásnak, 
ókorban megáll, sőt a korán 
esi rázásnak indulnak s igy épen a

mert 
éj födött

karóhoz 
ise egy 

elzárjuk a 
az eső a 
é.s érett 

i'4 értékesebb
tömött 
magvak

ismert I magvak vesznek el.
Minden egyes növényt külön kell ka ró/ni s a karó­

hoz kötésnél vigyázni kell, hogy a kötés ne i ‘gyen szoros 
Különben minden olyan konyhakerti nnvenvmd, ine.lv 

dús bokrot hoz, legmegfelelőbb alj áras a sor hosszában 
a növény mindkét oldalán egy-egy hosszú lécet felt 
masztva végig nyújtani, melyekre a sorban levő minden 
bokor támaszkodhutik. Úgy a karózásnál, mint a feltá­
masztásnál mind azon szárak, melyek vissza maradtak, 
okvetlen levágaudók, mert az a kevés míg. milyet lev­
el vesztünk, megtérül a szép, egyöntetű és egvidőben erő 
mag mennyiségben.

A magtérmelés alkalmával az utó virágok szinten 
levágásul, k, mert ezek magvai úgyis vagy nagyon későn, 
vagy egyáltalán nem érnének meg a rendes időre. Egyes 
növények a magtermelési helyén felül man as szárakat 
hajinak, melyek szintén levág is alá esnek, mert ezek 
eltávolításával több táplálék jut a magvaknak, ami a 
gyorsabb érést és az erőteljesebb fejlődést vonja maga után.

A magvak leszedésénél szem élőt kell tartani, hogy 
1 , a leszedendő magvak teljesen érett állapotban legye­
nek; 2., s hogy csakis száraz időben történj -k azok sze­
dése. Ezen körülményre azért kell figyelemmel lenni: 
m-vt az éretlen magvak nemcsak a penészedésnek van­
nak kitéve, hanem mesterséges szárítás után össze esnek 
s igy súlyokból sokat veszítenek, de meg csira képessé 
giiK is nagyon alá száll. A nedvesen szedett magvak naav

irodalmi esemény mindegyik

hátránya pedig abban áll. hogy a kiciéplésrc, a kidör/sö-
lesre stb. nagy és gondos 
jövedelem rovására megy.

A leszedett és kitisztított ma 
helyen tartandók az eladás idejéig.

munkát kell fordítani, ami a 

jvak száraz, szellós

*

Az elmondott általános elvek tigvelemvéteie mellett 
jelentékeny jövedelemre képes szert termi nemcsak a ker- 
tv;-'/, hanem a mezőgazda is Elismerem 114vau. hogy tan 
egy ik nő vény termelési ágazatnak snvs annyi figyelmet 
kívánó s oly .sok aprólékos munkája, mint a"zöldségfélék 
magtermelésének, de ezzel szemben áll az is, hogy sok
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I idíít nvei­
knek szabad 
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sorba vetett

f
|lhátik, Iiogv

sor távol-
lint t udjuk.
rmán teljed
i egy irány-
™n a növény
lelőne k épen

talaj nagv-
rétéit alapi-
ének róvása

helve.1' meg-
flp-s es jói 
Ihozaimi m>-

íszséges, bő 
I k'>ziil csak

|okat ősszel 
siteni kell 
k és érett­
el tart ásá- 
ki ültetésre 
tak, vagyis

I
iirttJ. 

intők kiül- 
löbb helven 
sénél, hogy

v a földet

alatt csak 
a gyökér1

I í
>a után. A 
|ia kapával 

állítva a

ii egyesek 
, mint a

f
talaj győ­
ztesét el- 

l'in-du karé 
I Ív * 1 iái .is 

ka rohe/.

sa karó­
ra szoros. 
>'a ‘I, mely 
hosszában 
cet felt fi­
ái minden 

a feltá­
rta vad tak,

I ig>
lohen érő

szintén 
on későn. 
)re. lágy es 

szárakat 
irt ezek 

ami a 
aga után. 

la ni, hogy 
Lan legya­
lázok sze- 

l lenni;
I vau- 
íze esnek 

képessé- 
|vak nagy
lidör/ső-

66, ami a

cell őssz<

I mellett 
tik a ker- 
liiogy tán 
|i gyeimet
|ls,‘g felek 
DlíV sok

ad. 1472. tkv. 1899. sz.

Árverési hirdetmény. iadó rózsafák.

íifu

vgyébként tán pihenő kéz munkája, — öregek, asszonyok, I ad. 1472. tkv. 1899. sz. 
uvimekek, — értékesül ennél a termelésnél s alig hálálja 
nieg más ágazat a munkát jobban, mint a konyhakerti
magvak telmelésc............................ 1 A zaía-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi

) 1. egyik eidelvi állami faiskola 2. lioldnyi ugar- hatóság közhírré teszi, hogy a ZalaráirmeggritakarékpOdár > 
f liláján lHOo irt. 35 kr. értékű magot termelt paszuly, I végieliajtatónak hátér Ferenc gébárti lakos végrehajtást 

rso. saláta, ugorka, karaláb, hagyma, sárgarépa, petre- szenvedő elleni 189 fit tőke követelés és járulékai iránti 
Ivem sfb., ettéle magvakból. Ha az összes jövedelem I végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék 

haszon telét, számítjuk is előállítási költségül, akkor is I területén levő, a gébárti 21. számú tjkvben Fatér Ferenc 
hoidankint több mint 251 irt tiszta hasznot sikerült el-1tulajdonául felvett következő ingatlanokra. j 4 hrszámi« r
érni, a mi elég fényesen igazolja a konyhakerti magvak ház belsőség és vízi malomra 524 írtban f 35/b hrsz | árvácska, IlBÍelejtS, SZilena, mmíieBieie 
i, rmelésének háladatosságát. F.s hogy a piac megvan az ingatlanra 613 írtban, ezennel megállapított kikiáltási 
,itőkésítésre, ezt eléggé igazolja ama köiülmény, hogy árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb meg- 
• -yik hírneves magyar magkereskedő külföldi termelőkkel jelölt ingatlanok az 1899. évi ‘Április hó 0-án napján

i : j. magas törzsű téli nemesített, |
.szebb ái fajokban dvbja. 35 • -Mi kr: 100 « 
30- 35 frt, $

szőnyeg növények, |iováb 1111 kanhatők

szerződéses viszonyban, mivel termelésünk a íogyasz- (p e_ jo órakor Gébárton a község házánál megtartandó 
nem fedezi. Tehát a jövedelem jelentősége mellett a nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 

V nvliakerti magvak termelésének általánossá tételével cíadatm fognak.
vi/gazgasági kérdésünknek egyike lenne megoldva.

Cs. Péterffy József.

Selyem damaszt 75 triói

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10°/o-át, vagyis 52 frt 40 kit, öl frt 30 krt kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 48 a alatt jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november 

sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában
no

ö;
i. a vagy

I virág és konyhakerti palánták és magvak.
Elvállaló'; kert alakításokat, szőnyegkiülte- 

F leseket Ízlésesen s jutányos árak mellett.
I '
I Zala-Égerszögen, Körmendi-utca 1 ->.

í Számos megrendelést kér

í
*

F\Al.K JKRHXG,
mii- és kereskedelmi kertész.

14 frt 65 kiig méterenként, — valamint fekete, fehér 
színes Heimeberg selyem 45 kitol 14 frt 65 kiig mé­
terenként —- a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban 
i’rivát fogyasztóknak póstabér és vámmentesen, valamint 
hfizboz szállítva, — mintákat pedig postafordultával 
k tildének,
Henneberg G. selyemgyárai (i\ k kir. udvari szállító)

Magyar levelezés Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó

óvadékiak
az 1881. LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek aj 

és j bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltat ni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszeg, 1899. évi február hó 28-án.

Rlltich, kir. tszeki bíró

reál eOitiiáieiri ifcbe.rtvLíl*«

l-'elelos szerkesztő és lcindótulnjdonos:
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FISCHER MIKSA
férfi és női divat vászon, posztó áruk, valamint női 

és gyermek felöltők raktára
ZALA-EGEESZEGEIm

(„Arany-Bárány“ szálloda).

é. közönség becses tudomásáraA n. 
hozom, hogy

az
nagy választékban megérkeztek, a melyek­
nek megtekintését kéri

kiváló tiszt Jettel

,*5
O O CO C3 ur. "-Sí­

ik.

Fiseher*

<r b

VJ A vidékre minták kívánatra ingyen és bár mentve 
küldetnek,

XvVI\/IVlXyIXy*v v/i-.v.v- ♦
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Tölib mint fiö év óta
sikerrel használtatik

Az
ESZÉKI SPITZER-KENOCS

ÉS AZ

1 eszéki salvator szappan.
Valódi minőségben csakis 

fsyizgz» mint eddig, ezentúl is 
EszéKen, felső város

3DXE3STES G. CT.-féle

gyógyszertárban
készül és megrendelhető.

Szép! őket
és

máj fői lókat,
valamint az összes

bőrtisztá-aism- 

ságakai
h i z t, o s a n eltávolít

1 tégely valódi Spit^r kenőcs .... 35 kr.
1 üveg valódi Spitzev-mosdoviz .... 40 kr.
1 darab valódi Salvator-szappan . . . o0 kr.
1 doboz valódi lyoni-ri/.spor 3 színben n0 ki . 1 ht. 
1 doboz kézpaszta ...................................... t,IJ vl

36T FIGYELMEZTETÉS! *30
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjegy­
ével pl van látva és kéretik a t. közönség csakis BiERES- 

féle eszéki kenőcsöt és szappant kenn es elfogadni.

Ül

ál

£

a

híhe f Continental

íjocqil' Company-

világhírű spanyol és portugál/ 
borait

3/1 (éniyvetíxi-í/t <« 'ji-yy vyooegaa*£
\yU. ti

Portbor 

Malaga 

Piádéira 

Tarragona sth.

Kaphatók az összes finomabb 
fűszer és csemege kereskedé­
sekben-, valamint poharanként 

az előkelőbb szállodák, káveházak és vendéglőkben

Saját fióké Buda pest
fenk-i'. ÍVKossuth la/os es ÍJmlag utcza

sarkán, a Gening Casino oal szemben

Ä ................. m
Ml s.

Az országos szöiöojí.Yányíeiep rJzvénytársaság
1898. évi terméséből teljesen fajtiszta, 
ki tűn ien érért, egész-'ges, jégveréstől mentes 
I. és Il-od osztályú sima amerikai szőlő- 
vesszők kerülí;ek eladásra különösen nagy 
mennyiségben a következő fájni hói:

nipa H Porta is.Ru in Ari s ÍYIontikola, 
Ru,)3Stris Metal i!ta, Solonis. Kisebb 
mennyiségben kfnönbózó francia hibridek.

Az árakra és feli (telekre bővebb fel­
világosítást ad:

u országos szőlöojtványtelep részi ny-
n- ars
K 
X
K
süt-

»I#v..-

•; 17,-; i tnco fíoMu- (HU. ukílJ L. w
Uradon

Csanádi gpa.lo4a.

1578./Kiig. 99.

Hirdetmény!

rí

VAS LOVAG-a .
NO

” " O
Xs-AvjrVT.v-f-c-. ,

> Oja3— ^n-
....

Zala-Egerszeg város tanácsa részéről közhírré téte­
tik, hogy Zala-Egerszeg — Óla város területén telallif ut

városi lámpák felgyujiása —
/; évi március 30-án d. e. 10 órakor a városház tárgyalási 
helyiségében tartandó nyilvános árlejtésen, 1899. éri ár, d 
Létől — 1902. március 31-ig terjedő három évre, ki fog 
adatni. —

Ezen vállalatra benyújthatók Írásbeli zárt ajánlatok __
is a városi tanácsnál, melv zárt ajánlatok azonban csak j q 
a megtartott szóbeli árlejtés befejeztével lesznek felbontva. | ^

Válallkozók tartoznak a zárt ajánlat beadásakor, j fj 
vagy a szóbeli árlejtés megkezdése előtt 390 irt. azaz ^ g 
háromszáz frtot készpénzban, vagy évadékkepes erfekpa- , «asae.J 
pírban a városi pénztárba letenni. —

A bővebb föltételek a polgármesteri hivatalnál a hivő 
tálos órák alatt- bárki által betekinthetek. mm-gjp.

Zala-Égerszögen 1899. évi március hó 22 én.

Németh Elek
h. polgármester.
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Képes disz mii a müveit közönség számára.
ÁLDASSY ANTAL, B3R0VSZZY SAMU, FG8ARAS3Y ALBERT. CBRÉE 

GOLDZIHER IGNÁCZ, GY9IÍLAY GYULA, EISA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

FNRIK •

BMHafiivJEzii.; .Bar

Megjelenik füzetesMegjelenik tizenkét
kiadásban iskötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes fél bőr­
kötésben, bori láttál és 

vászontáblával

240 füzetben MARCZALI HTöbb füzet semmikép sem lesz.

Iletenkint egy füzet fog 
közrebocsát tint ni.

ni ül appalMintegy 2500 szüvegképpcl, 500 műméi!éklett cl. 00 színes 
50 történeti térképpel. 8500 szövegoldalit!.

Egy-egy füzet ára «■HanBBBBBaBSEZHBaflEZ;
srr^TíiBea^r >°\ ___

30 kr,8 frS
5 's .hí V4 Cn'»' k.
írni jelenik meg magyar nyelven 

terjedelmében egyaránt nagy és je-

A füzetes kiadáshoz díszes be­
köt esi táblák száll itatnak.

Minden négy hóban egy-egy 
kötet jelenik meg.SK rténetiJelen nagymunkával aß Tervében, czéljában, eszközeiben, alakjában 

Jentős ez a vállalkozás.
A Vnagyar’tudomány nyújtja n, magyar koz 
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat 
Egy regi hiány pótlása, egy régi sz-'Vksí-j: kí. I • rib

fi Jíagy Képes Világtörténet megszerezhető ■ségnek az élet könyvéi, a világtörténetet. 

, egy régi kötelesség teljesítése.a) Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben 
minden rendes hazai könyvárusnál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 írtjával
a) kötetenkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

y korhű ábrázoiaztráeziiH

.t históri mot n

Á rendelések a helyi könyvkereskedéshez vagy alólirt kiadókhoz Intézendffk.

Tájékoztató képes prospektust
vagy

mutatván [/füzetet
ingyen és bérmentire

küld a mü kiadóhivatala

Üílöi-ut 18. szárr.

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar l.< 
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy 

barátja, tanácsadója, minden úri háznak ékes.
A mű kiadására egyesült két könyvkiadó 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnél

Franklin Társulat jryrK
magyar irodalmi intézet é, könyvnyomda, i Jf ö U

fest véreiRévai
Budapsst, Vl'i irodalmi intézet részvénytársaság.

Előfizető gyűjtői« skí«re31«.©íSjnvieilk o, 1«Im,clö1a I n- o/fc- esJ ii o z; fo dúlni

SBEE.

ÍOOOOOOt^! MA'í'

Poszlószéjjelkii'ldés csak magánosokn
r u

Egy vég, 310 m
hosszú, teljes urí- . ■ ,vív,” 1 r \ n 7-7o finom ® göltönynek ara „ 9— finom ’S;

f>cQlr ff 10-Ö0 legfinomabb > ?
t,SaJX „ 12-40 angol t

l ff 13-95 kamgarn 5

P?Ä Kiesel-Amhof Brünnben
Minták ingyen és bérmentesen. — Mint ah 8 szállítás. 

Magánvevők figyeljenek! Csak közvetettedül váeárul 
hatnék az értéanek meg-felelően. Fölviíájcnltr.ssa' éi 
bizonyításképpen csak Kraus* Adóit posztókereskedö Buda 
pesten a szabónak, lia miutakönvvéböl tesz rendelést, i 

következő ajándékot adja :
10 írt vásárlásnál egy nadrágot 50 kr -ért,
20 írt „ egy öltönyt í írtért,
60 írt ff finom öltönyt egoszen ingyen.

Kzenkiv ül a szabó még s, kővetkező engedirnn-yt kanja 
3 irtot méterje után s külön 20" ot. Szel;, t az a'ándé 
kokat a magán vevő Szetii, ha Kraus z Adolf minta- 

könyve utas a szabón 1 vásárol

Richter-iéie Horgony-Pain-Expeller 111 i'»' e
3-10 jó

Linimenft Capsici comp.
Ezen hírneves há'íiszei ellentállt az idő megpróbálásának. 

mert már több mint 30 f'v óta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bedorzsölésként glkalrraztatik köszvénynéi, csúzná! tag- 
szaggatasnal es meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölé- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller. gyakorta Horgony- Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer. hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üvegenként! árban majdnem minden gyógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József gyógy- 
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával Q \8 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbertékü J[ “jf" yj 
utánzat van forgalomban Ki nem akar megkáro- ji I j)j 
sodni, az minden egyel ü -eget „Horgony“ véd- ysjjßii 
légy és Richter ezógjegyzós neikC mint nem va- SV/VGy 
lódít utasítsa vissza.

4-80 jó

A <5 Ólai (Zala-Egersze

három kerekű,
^ zűű vízimalom ^
f. 1899-ik évi április hó 24 étül a hozzá 

tartozó földökkel együtt bérboadandó, esetleg 
eladandó.

Értekezhetdi lehet özV. paeaszty 

Paláénál Ólában.

ulvárosi

■ osíoooomcoíxx >

: iáin. 'Ái fcadK ..,.«..5__

m s.

készítményei
gyengék és betegeknek

IE3Io.Tf János BIozBr János Jrloíí: J"nos ZE-Joti: János

siiriiclt maláta kivonatamarnia cgcszscgi itala.
Általános elgyeneü esnél, az a!hasi 

szervek rendellenes működésénél, mell 
és gyomor báutalmaknal, nemkülönben 
a láhadozoknal legjobban bevált és leg­
jobb izü erősítő szere.

Egy palack ára 75 kr. — Öt
palack bérmentve 3 75 kr.

ószsógi csokoládéja maláta-kivonat moll cukorkái
Tüdőbajoknál, géqehur tnál, úgy­

mint idüít köhögésnél; főleg a gyermekek 
légzési szarv eine t megbetegedésénél a 
legjobb sikerrel alkalmaztatik. Ize nagyon 
kellemes.

Egy üveg ára I frt. — Öt üveg 
bérmentve 5 frt.

Gyengeségnél, vérszegénységnek 
idegessagré5, almatlansagná', étvágyta 
lanságnál kitünően bevált. Rend kívül jó 
izü és tápláló. Gyenge gyermekek igen 
jó eredmény nyel használják.

Egy csórna

Köhögésnél rekedtségnél, elnyál- 
kásot ám .1, főleg tüdőhurutnal utóler- 
hetlen hatású. A valódi maláta mell­
cukorkákat emésztési zavar nélkül tetszés 
szerinti mennyiségben lehet hazsnálni.

Egy doboz ára 10 kr., egy zacskó 
30 kr.

ára í frt

Maláta csokoládéja n le 
ismevek. Ezen kellemes italt 
illetve emésztési zavaroknál, s 
kínos gyengeségnél mindenkor 
alkalmazom.

tiinőhlTíz éve, vagy már régibb id 
nálom az Ön maláta egészségi söi 
maláta készítményeit. Ezek az egyi 
melyek feleségemnek visszaadták a;

Bögér, Bécs, Hofi

Maláta kivonat készítményei valóban jó 
és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 5 üveg 
maláta kivonatot, 1 font maláta csokoládét és 
'- a zacskó maláta kivonat mell cukorkát.

Fischer G. őrnagy, N.-Várad. Br. Nicolsi Triebe!

Ijalvtiir Z VL.V-EGERSZEGE Sándor cr Domoukosnc 
és ITlsz

lisztéi
W visz Jómis nnokuöcsesr

Magyarországi kizárólagos förak

szer tára ihm i 

eskvdéseihvn
> límos

Fereiif es eme ve er

Török József fara tiua rálu-ufcza 12
ax-jegyzéTíikel ±xvv yen o Dermentve

Nyomatott özv. Tahy Rozália es Parsa gyorssajíójáa Zaia-Eyorszegen

mm


